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平成３０年 第７回 当別町教育委員会定例会議事録 

 

日  時  平成３０年６月２９日（金） 午後３時００分 

場  所  役場３階 中会議室 

出 席 者  本庄教育長、武岡教育長職務代理者、寺田委員、小林委員、佐々木委員 

出席職員  山崎教育部長、北村学校教育課長、小出社会教育課長、須藤子ども未来課長、

山谷学校教育課参事、小川社会教育課主幹、三浦社会教育課主幹、 

石川子ども未来課主幹、玉木総務係長、高島学校教育係長、 

米内学校教育係主査、木村給食センター係長 

傍 聴 者  なし 

【開会の宣言】 

教育長 

 

 ただ今、委員全員出席しておりますので、これより平成３０年第７回当

別町教育委員会定例会を開催致します。 

【議事日程】 

教育長 

 

 日程につきましては、各委員に配付しています日程表により議事に入り

ます。 

【日程第１】 

教育長 

 

 日程第１、報告第１号を上程致します。 

提案の説明を求めます。 

 教育部長。 

 

教育部長 

 

 

（提案の説明） 

 只今、議題となりました報告第１号通学路安全点検及び学校施設内のコ

ンクリートブロック塀の設置状況につきまして、提案の説明を申し上げま

す。議案書につきましては１頁を高覧ください。 

 本件につきましては、平成３０年６月１８日発生の大阪府北部を震源と

する大型地震によって発生した塀の倒壊による児童の死亡事故を受け、町

立学校区の通学路の安全点検及び学校施設内のコンクリートブロック塀

の設置状況を調査いたしましたので、委員会に報告するものであります。 

 よろしくご審議をいただきまして、ご承認をお願いいたします。 

 なお、詳細につきましては、学校教育課長より申し上げます。 

 

学校教育課長  詳細について説明申し上げます。別冊をご高覧ください。 

 初めに１頁の通学路安全点検についてです。平成３０年６月１８日発生

の地震による塀の倒壊による児童の死亡事故を受け、教育委員会事務局職

員及び学校職員による緊急点検を平成３０年６月１９日に実施いたしま

した。 
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 内容としては、地震等による倒壊の恐れのあるブロック塀（おおむね１．

５ｍ以上）の目視による点検、建物等の破損により通学路内へ落下する恐

れのあるものの目視による点検を実施いたしました。 

 結果としては、当別小・中学校地区において１９か所、西当別小・中学

校地区において２か所を要注意箇所として認定しております。３頁以降に

場所等を記載しております。３～４頁には、当別小・中学校区の通学路の

要注意箇所の位置図、５～１２頁には、当別小・中学校区の要注意箇所の

写真及び詳細を記載しております。 

 要注意箇所について、掻い摘んでご説明申し上げます。まず、５頁の②

について、こちらは春日町地区のものですが、東小川線の橋の地覆が崩れ

ており、ガードロープがたるんでいるという状況が見られました。こちら

については、建設課へ連絡し、現在はトラロープを設置し、子どもたちが

立ち入らないように安全の確保を取っております。今後７月末を目途に改

修工事をする予定です。 

次に６頁の⑤について、こちらも春日町地区の東小川線のものですが、

橋に共架している水道管に立ち入り禁止柵がない状況が見られました。こ

ちらについては、上下水道課に連絡しており、７月末を目途に改修工事を

する予定です。 

次に７頁の⑧について、個人所有地でありますが、土留め擁壁が崩れて

いる状況が見られました。個人所有地については、今後、教育委員会が所

有者の元へ赴き、危険を排除していただくようお願いに上がる予定です。 

次に９頁の⑪について、こちらは錦町地区のものですが、立て看板が地

面に定着していない状況が見られました。こちらも所有者へ同様のお願い

に上がる予定です。 

次に西当別小・中学校区についてです。１３頁に要注意箇所の位置図、

１４頁に写真及び詳細を掲載しております。その中でも１４頁の①につい

てですが、土地改良区の用排水路の安全策と桝の間が広く、落下した場合、

桝の中に巻き込まれる恐れが見られました。こちらについては、土地改良

区へ状況を連絡し、すでに６月２５日に改修工事が終了したご報告をいた

だいたところです。 

次に対策についてですが、教育委員会としては、各学校長に対し点検結

果を通知し、併せて児童・生徒に対して、周囲の状況を十分に確認し、ブ

ロック塀や自動販売機、ガラス等の落下物や転倒物等の危険な箇所から離

れるよう指導するように周知しており、学校からも児童・生徒へ周知済み

の報告をいただいたところです。 

続きまして２頁をご高覧ください。学校施設内のコンクリートブロック

塀の設置状況についてです。こちらについても教育委員会事務局職員及び

学校職員により、平成３０年６月１９日に各小・中学校、計４か所の点検
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を実施いたしました。 

内容としては、施設内の組積造及びコンクリートブロック造の塀の有無

を確認する点検を実施いたしました。 

結果としては、当別小学校に該当のものがあるという状況でした。写真

及び詳細は、１５頁をご高覧ください。まず①についてですが、校門近く

の道路沿いにコンクリートブロック塀が設置されており、高さ６０ｃｍの

ブロック塀の上にフェンスが設置されているものです。フェンスについて

は落下防止の策が講じられており、安全性が確保されている状況でした。 

 次に②の職員玄関横の壁についてですが、控壁がない状況でした。こち

らの壁は職員玄関と給食の搬入口を仕切るためのもので、設置から年数が

経過していることもあり、速やかに解体・撤去をする予定です。工事は７

月７～８日の２日間予定しております。 

 以上、緊急点検を行った旨のご報告いたしますので、よろしくご審議い

ただきまして、ご承認をお願いいたします。 

 

教育長 

 

小林委員 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

武岡委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

 ただ今、提案説明がありましたが、何か、ご質問等はございますか。 

 

 迅速な対応ありがとうございました。ひとつ横断歩道のことについてな

のですが、当別小学校の通学路の中で、日の丸亭さんの前の道路だけ横断

歩道がなく、周辺が死角が多くて見えづらいため、横断歩道の設置を検討

していただけないでしょうか。 

 

 建設課にも相談し、早急に検討してまいりたいと思います。 

 

 迅速な対応をありがとうございます。まず、当別小学校の職員玄関の壁

を解体することは了解したのですが、解体の際についでに玄関のたたきの

部分等をきれいに直すことはできないものでしょうか。予算の関係もある

かと思いますが、劣化が酷いため、きれいにできればお客様等がいらして

も気持ちよく使っていただけると思います。次に、西当別地区のスウェー

デン通りの松の木についてなのですが、以前、専門家の方が木の植え方に

ついて、「あのような植え方は通常しないのではないか」と指摘された経

緯があり、もし地震等で木が倒れた場合、交通障害が起きたり、通行が困

難になって通学路としても使えなくなったり、住民にも大きな影響が及ぶ

ことが予想されますが、もし災害が発生した場合は大丈夫なのか、一度調

査していただければと思います。 

  

 この件に関しましても、建設課と相談の上、影響について確認して、ご

回答したいと思います。 
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寺田委員 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

佐々木委員 

 

 

学校教育課長 

 

教育長 

 私からも迅速に対応していただいたことに感謝申し上げます。このよう

な通学路の安全点検は定期的に行われるものなのでしょうか。 

 

 通学路の安全点検は、おおむね年１回程度行っております。町道に限ら

ず国道、道道の道路管理担当者にも来ていただき、一緒に目視による点検

を行っており、可能な範囲で改修をしていただいているところです。 

 

早急な対応ありがとうございます。通学路の安全点検では、横断歩道も点

検しているのでしょうか。 

 

横断歩道につきましても点検を実施しております。 

 

 なければ、質疑を打ち切り、報告第１号は原案のとおり承認してご異議

ございませんか。 

 （「異議なし」の声） 

 異議なしと認め、委員全員の賛成を得ましたので、報告第１号は原案の

とおり承認致しました。 

 

【日程第２】 

教育長 

 

 

 

 日程第２、報告第２号を上程致します。 

 提案の説明を求めます。 

 教育部長。 

 

教育部長 

（提案の説明） 

 只今、議題となりました報告第２号当別町放課後児童健全育成事業の設

備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例制定につい

て、提案の説明を申し上げます。 

 議案書につきましては２頁をご高覧ください。 

本件につきましては、平成３０年第６回当別町教育委員会定例会におき

まして、協議案第１号として提案、委員各位のご了解をいただきました条

例制定でございます。この内容につきましては、放課後児童健全育成事業

の設備及び運営に関する基準の一部改正に伴い、条例の一部を改正するも

のであります。この条例改正につきましては、平成３０年第２回当別町議

会定例会において可決されましたので、これを報告し、ご承認をいただこ

うとするものでございます。 

 よろしくご審議をいただきまして、ご承認をお願いいたします。 
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教育長  ただ今、提案説明がありましたが、何か、ご質門等はございますか。 

 なければ、質疑を打ち切り、報告第２号は原案のとおり承認してご異議

ございませんか。 

 （「異議なし」の声） 

異議なしと認め、委員全員の賛成を得ましたので、報告第２号は原案の

とおり承認致しました。 

 

【日程第３】 

教育長 

 

 

 

 日程第３、報告第３号を上程致します。 

 提案の説明を求めます。 

 教育部長。 

 

教育部長 

 

（提案の説明） 

 只今、議題となりました報告第３号平成３０年度６月補正予算につきま

して、提案の説明を申し上げます。 

 議案書につきましては３頁をご高覧ください。 

本件につきましては、平成３０年第６回当別町教育委員会定例会におき

まして、協議案第２号として提案、委員各位のご了解をいただきました補

正予算でございます。内容につきましては、当別町ふとみ保育所の地下埋

設重油タンクの液面計の故障に伴う修繕料として３４６千円補正したも

のでございます。この補正予算につきましては、平成３０年第２回当別町

議会定例会におきまして、可決されましたので、これを報告し、ご承認を

いただこうとするものでございます。 

 よろしくご審議をいただきまして、ご承認をお願いいたします。 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 ただ今、提案説明がありましたが、何か、ご質問等はございますか。 

 なければ、質疑を打ち切り、報告第３号は原案のとおり承認してご異議

ございませんか。 

 （「異議なし」の声） 

異議なしと認め、委員全員の賛成を得ましたので、報告第３号は原案の

とおり承認致しました。 

 

【閉会の宣言】 

教育長 

 

以上で、平成３０年第７回当別町教育委員会定例会を閉会致します。 

教育長  引き続き、事務局から報告・連絡等をお願いします。 

 ◆学校教育課長より説明 
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  〇平成３０年６月議会定例会一般質問について 

  〇町内中体連の実施結果及び管内中体連出場校について 

  〇平成３０年度教職員夏季研修会について 

  〇異物混入について（平成３０年５月２９日発生） 

  〇平成２９年度当別町学校給食費会計決算報告について 

  〇一体型義務教育学校基本構想案の説明会について 

◆社会教育課長より説明 

  〇通学合宿（６月２５日～６月３０日）の実施状況について 

〇「少年の主張」石狩地区大会について 

 ◆子ども未来課長より説明 

  〇認定こども園当別夢の国幼稚園運動会の開催について 

  〇ふとみ保育所運動会の開催について 

  〇ふとみ保育所の私立認定こども園移行にかかる進捗状況について 

 

教育長  次回の定例会の日程は、平成３０年７月１８日（水）午後４時から役場

庁舎３階の中会議室で行いますので、よろしくお願いします。 

 以上で全てを終了させていただきます。お疲れ様でした。 

 

 

閉会 午後３時５０分 


